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ΤΟΥ

Η ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΟΠΛΟ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΑΝΑΤΡΟΠΗ

ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟ ΣΠΑΣΙΜΟ ΤΩΝ ΕΚΒΙΑΣΤΙΚΩΝ ΔΙΛΗΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ
ΑΝΤΙΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΙΩΝ

Σημαντικά είναι τα μηνύματα και τα συμπεράσματα από το αποτέλεσμα των δημοτικών και

περιφερειακών εκλογών της 18ης Μαίου, ιδιαίτερα ενόψει των επερχόμενων ευρωεκλογών.

1. Οι αντικαπιταλιστικοί συνδυασμοί που στήριξε η ΑΝΤΑΡΣΥΑ κατέγραψαν ένα πολύ ελπιδοφόρο
αποτέλεσμα. Με σημαντική αύξηση της επιρροής τους στις Περιφέρειες, από το 1,79 % στις
προηγούμενες περιφερειακές εκλογές πλησιάζουν το 2,3% των ψήφων (κατεβαίνοντας σε 12 από τις 13
περιφέρειες), ενώ πολύ θετικά και με ακόμα μεγαλύτερη εμβέλεια είναι τα αποτελέσματα και στην
πλειοψηφία των δήμων όπου υπήρχε αντίστοιχη παρέμβαση.

Το αποτέλεσμα αυτό δείχνει ότι υπάρχει μια όλο και διευρυνόμενη βάση εργαζομένων, νεολαίας
και αριστερού κόσμου που προσβλέπει σε μια λογική ανατροπής και όχι διαπραγμάτευσης και υποταγής
με το μαύρο μέτωπο κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ-κεφαλαίου, σε μια αριστερά που θα θέλει και θα μπορεί να
σταθεί «στα ίσα» απέναντι στον αντίπαλο, το αστικό στρατόπεδο και την ΕΕ, ανεξάρτητη από το
σύστημα, μαχητική αλλά και ενωτική στους αγώνες.

Σε πείσμα των διάφορων καλοθελητών αποδεικνύεται ότι η ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι μια υπαρκτή και
αναγνωρίσιμη δύναμη της Αριστεράς, με πραγματικούς δεσμούς με την κοινωνία και τα κινήματα και με
διευρυνόμενη επιρροή.

Το κρίσιμο ζήτημα είναι το βήμα αυτό διευρυνθεί και να στερεωθεί ποιοτικά και ποσοτικά με μια
αποφασιστική ενίσχυση των ψηφοδελτίου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στις ευρωεκλογές της ερχόμενης
Κυριακής.

2. Παρά την προσπάθεια της κυβέρνησης και του συστήματος να το κρύψουν η αποδοκιμασία προς
τους υποψήφιους της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, τους κατ’ εξοχήν εκπροσώπους της μνημονιακής
γραμμής εκφράστηκε ισχυρά στις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές. Στο σύνολο των
περιφερειών οι συνδυασμοί που υποστήριξαν ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, συγκεντρώνουν ποσοστά σημαντικά
χαμηλότερα από το 2010 και το 2012, ενώ ιδιαίτερα εκτεταμένη είναι η υποχώρησή τους στα αστικά
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κέντρα. Για πρώτη φορά από την μεταπολίτευσης οι εκπρόσωποι της ΝΔ δεν μπήκαν στον δεύτερο γύρο σε
Αθήνα και Περιφέρεια Αττικής. Η κοινωνική πλειονότητα δεν δίνει σήμα «σταθεροποίησης» της
πολιτικής της κοινωνικής κόλασης.

Παράλληλα αναδεικνύεται η επιδίωξη και η δυνατότητα των δυνάμεων του κεφαλαίου να
ανασυγκροτήσουν σε αντιδραστική κατεύθυνση το πολιτικό σύστημα, αξιοποιώντας τους μηχανισμούς
του τοπικού κράτους (δήμων και περιφερειών), τις νέες σχέσεις εξάρτησης που αναπτύσσονται, την
άμεση παρέμβαση των επιχειρηματικών συμφερόντων (περίπτωση Πειραιά, Βόλου), τους φασίστες της
Χρυσής Αυγής.

3. Η ενισχυμένη παρουσία των συνδυασμών της Χρυσής Αυγής ειδικά στο Λεκανοπέδιο, φανερώνει αφενός
ότι δεν είναι το κράτος που θα περιορίσει το φασισμό και αφετέρου ότι η αντεργατική πολιτική στο βαθμό
που δεν απαντιέται από εργατικές, δημοκρατικές, αντικαπιταλιστικές θέσεις, θα συμβαδίζει με την
πολιτική αντίδραση σε όλους τους τομείς. Χρειάζεται να συνεχίσουμε τη μάχη για να μην αφήσουμε τους
φασίστες να ανασυνταχτούν χρησιμοποιώντας τα εκλογικά τους ποσοστά.

4. Ο ΣΥΡΙΖΑ, ήρθε πρώτη δύναμη στην Αττική, ενώ βρίσκεται στον δεύτερο γύρο στην Αθήνα και σε 3 από
τις 13 περιφέρειες. Όπως φαίνεται και από το εκλογικό αποτέλεσμα, η εντεινόμενη επίδειξη
νομιμοφροσύνης και αποφυγής της σύγκρουσης με το πλαίσιο επιτροπείας της ΕΕ και της καπιταλιστικής

εκμετάλλευσης, η αναίρεση των στοιχειωδών στόχων του κινήματος (άρνηση του 13ου και 14ου μισθού,
της επαναφοράς του κατώτερου μισθού), η πολιτική προοπτική κυβερνήσεων «εθνικής σωτηρίας» ακόμα
και με τα μνημονιακά κόμματα, τελικά η ουσία της προεκλογικής μετατόπισης του ΣΥΡΙΖΑ σε
ακόμα πιο δεξιές θέσεις, καθηλώνουν τη δυναμική του κινήματος, αλλά ούτε σημαντικά
εκλογικά οφέλη αποφέρουν.

5. Το ΚΚΕ έχει σημαντικές απώλειες σε σχέση με τις περιφερειακές εκλογές του 2010 (περίπου -2%), ενώ
ανακτά ορισμένες δυνάμεις σε σχέση με τον Ιούνη του 2012. Μακριά από μια στόχευση πολιτικής
ανατροπής μέσα από μια αγωνιστική μετωπική σύμπραξη των μαχόμενων δυνάμεων, περιορίζεται σε μια
κοινοβουλευτική τακτική συγκέντρωσης δυνάμεων στη βάση της περιχαράκωσης, με διαρκή πόλεμο
ειδικά απέναντι στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ, τακτική που δεν συμβάλλει στην δημιουργία ισχυρού κινήματος , αλλά
ούτε σε σημαντικά εκλογικά οφέλη .

6. Η αντοχή και η άνοδος του αντικαπιταλιστικού ρεύματος στις δημοτικές και περιφερειακές
εκλογές έδειξε ότι είναι υπαρκτό ένα ρεύμα που μπορεί να σπάει εκβιαστικά διλήμματα και
εκλογικά όρια διεκδικώντας έναν άλλο πολύ πιο αναβαθμισμένο ρόλο στην αριστερά και την
κοινωνία. Ότι είναι ρεαλιστικό το να σπάσει και το αντιδημοκρατικό εκλογικό όριο του 3%,
ώστε να υπάρξει εκπροσώπηση στην ευρωβουλή.

Η αποφασιστική ενίσχυση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η αλλαγή των συσχετισμών μέσα στην αριστερά σε όφελος του
πιο μαχητικού, αντικαπιταλιστικού ρεύματός της, και η ανάδειξή της σε σταθερή και ανερχόμενη δύναμη
στην κοινωνία θα συμβάλλει αποφασιστικά:

α) στην αγώνα για την άμεση ανατροπή της κυβέρνησης και του μαύρου μετώπου ΕΕ – ΔΝΤ –
κεφαλαίου. Για να παραμείνουν στην πρώτη γραμμή τα αιτήματα της διαγραφής του χρέους, της
κατάργησης των μνημονιακών νόμων και των δανειακών συμβάσεων, για να μην πάνε στις “καλένδες” τα
αναγκαία μέτρα και τα αιτήματα εργατικής και λαϊκής ανακούφισης. Γιατί για να ανασάνει και να
επιβιώσει ο λαός, να σταματήσει η κοινωνική καταστροφή, χρειάζεται έξοδος από το ευρώ και
την ΕΕ, οργανωμένο κίνημα, αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα.

Για να συμβάλλει στην ήττα του φασιστικού κινδύνου, στην ακύρωση των εναλλακτικών μιντιακών
λύσεων σταθεροποίηση του πολιτικού συστήματος (Ποτάμι)



Όχι άλλες κοινοβουλευτικές αυταπάτες. Δεν φεύγουν αν δεν τους διώξει ο λαός με την πάλη του!

β) Στην πάλη όχι για να αλλάξουμε διαχειριστή της κυβέρνησης, αλλά να ανατρέψουμε τις
πολιτικές της καταστροφής σε σύγκρουση με την πραγματική πολιτική και οικονομική
εξουσία, της τρόικα, της ΕΕ, του κεφαλαίου.

Δεν υπάρχει καμιά περίπτωση σωτηρίας εντός του πλαισίου της ευρωζώνης, της ΕΕ, εντός της
συμπόρευσης με τις ΗΠΑ, εντός λογικών «κυβερνήσεων εθνικής σωτηρίας.

γ) Η ισχυρή ενίσχυση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, θα αλλάξει την κατάσταση επιδρώντας θετικά στο κίνημα και
την αριστερά. . Θα είναι κέρδος για το λαό και το δυνάμωμα της πάλης, θα επιβάλλει το αγωνιστικό
μέτωπο ρήξης ανατροπής ενάντια στις διαχειριστικές λογικές, την ηττοπάθεια και την
περιχαράκωση

δ) Θα δώσει ώθηση στην μετωπική συμπόρευση των αντιΕΕ, αντιιμπεριαλιστικών,
αντικαπιταλιστικών δυνάμεων, αξιοποιώντας την πραγματική δυνατότητα, που αναδεικνύεται από
τους εκατοντάδες και χιλιάδες αγωνιστές που συμπαρατάχθηκαν στα ψηφοδέλτια και στον αγώνα των
αριστερών αντικαπιταλιστικών κινήσεων δήμων και περιφερειών.

Η ψήφος στην Αριστερά της ρήξης και της ανατροπής και του άλλου δρόμου έξω από ευρώ και ΕΕ χωρίς
χρέος και μνημόνια δεν είναι «χαμένη ψήφος». Είναι η πιο χρήσιμη ψήφος, είναι ψήφος καταδίκης του
μαύρου μετώπου, πραγματικής αριστερής στροφής, νέων δρόμων ανατροπής.

ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΔΥΝΑΤΗ ΑΝΤΑΡΣΥΑ
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